



## Németh Szilárd zseniális választ küldött az ?t támadóknak

2019 augusztus 04. Flag

### Szöveg méret

Mentés

- 
- 
- 

• [0](#)

5

Átlag: 5 (1 szavazat)

Mérték

Köszönjük Szilárd! Így kell ezt!

Németh Szilárddal, a Honvédelmi Minisztérium parlamenti államtitkárával beszélgettünk az úzvölgyi katonatemet? helyzetér?l és az azzal kapcsolatosan kialakult botrányról.

### **888: Hogyan próbál a magyar kormány az erdélyi magyaroknak segíteni?**

**Németh Szilárd:** Alaptörvényünkbe – a nemzetegyesítési célt kit?zve – beiktattuk, hogy felel?sséget viselünk a jelenlegi határainkon túl él? magyarokért, segítjük és támogatjuk ?ket magyar nyelvük, kultúrájuk, önazonosságuk, közösségeik fenntartásában, fejl?désében, a magyar nemzethez való tartozásukban. Ez határozza meg a kormány álláspontját az úzvölgyi katonatemet?ben kialakult helyzettel kapcsolatban is. Katonah?seink Erdélyben is sok-sok temet?ben alusszák örök álmukat. Emlékük méltó meg?rzése és kegyeletteljes tisztelete kötelességünk. Ezért kötöttünk Romániával is kétoldalú és kölcsönös nemzetközi megállapodást a hadisírok gondozásáról. Az úzvölgyi magyar katonai temet?ben a románok ezt hagyták figyelmen kívül, ráadásul kegyeletsért? módon. A most folyó tárgyalásokon a Hadtörténeti Intézet és Múzeum (HIM) azt képviseli, hogy a rendezés csak szakmailag, történetileg megalapozottan, a jog- és kegyeletsértés megszüntetésével, illetve az eredeti állapot visszaállításával történhet meg. Ez a székelyföldi magyarok határozott álláspontja is.

### **888: Hogy halad a HIM az Úzvölgyével kapcsolatos tárgyalásokkal? Történt el?relépés a Bukaresttel való párbeszédben?**

**Németh Szilárd:** Már az is el?relépésnek számít, hogy többszöri megkereséseink sorozatára a román ONCE, azaz a H?sök Emlékének Országos Hivatala egyáltalán hajlandó volt a szakmai párbeszédre. A tárgyaláson megismertük egymás álláspontját, amely azonban jelent?sen eltér. A románok a temet? keletkezésének idejét, az ott eltemetett katonák számát és nemzetiségét – f?leg a románokét – is vitatják. ?k azt mondják, hogy a temet?t 1927-ben hozták létre, pedig még a saját 1928-as forrásuk szerint is a temet? 1926-27-es b?vítésénél 350 magyar h?si halott mellé temettek el másokat. A magyar temetések már 1916-ban elkezdd?tek. Ezt minden hiteles történeti forrásunk egybehangzóan és megdönthetetlenül bizonyítja! Az itt eltemetett román katonah?sök számát illet?en az ONCE júniusig még azt állította, hogy az 149, majd – egy 1988-as felmérésre hivatkozva – saját statisztikájukat jelent?sen módosítva 19 nevesített és 3 ismeretlen román katonát vizionáltak. A júniusi tárgyaláson ez a szám részükre?l már 8+3 volt, és azt is kijelentették, hogy ?k sem tudják pontosan. Az állítólagos nyolc ismert román nemzetiség? személyre?l a HIM szakért?i – hitelt érdeml? halotti anyakönyvekkel – bebizonyították, hogy közülük öten a Magyar Királyi Honvédségben szolgáltak. Így a hatályos román törvények szerint sem román h?si halottak, hiszen ?k nem román állampolgárok voltak. Egy h?si halotról pedig bebizonyosodott, hogy az orosz hader? katonája volt. Lassan, de biztosan abba az irányba haladunk, hogy a legkisebb érintettsége pont a románoknak lesz ebben a temet?ben.

Ezért például a magyar katonah?seink földi maradványaira állított 52 román kereszt kegyeletsért? és minden jogalapot nélkülöz, azaz egyszerűen magyarázhatatlan.

### **888: Milyen a tárgyalások során a bukaresti fél testtartása, elítélik a katonai temet? rongálását?**

**Németh Szilárd:** Az ONCE néhány nappal ezel?tt elküldött levelében arra kérte a Hadtörténeti Intézet és Múzeum szakért?it, hogy szeptemberben mindenképpen tartsunk egy nemzetközi szint? helyszíni bejárást. Ez rendben van, állunk elébe, bár nem tudom, miért kell ezzel ?szig várni. A nyomozóhatóságok közben nem hallgatják ki a június 6-i szervezett provokáció és törés-zúzás általuk is beazonosított elkövet?it, helyettük az agressziót elszenvedett magyarokat vegzálják. Más román hatóságok meg m?emlékké nyilvánították az 52 betonkeresztet, és telekkönyvezéssel megszüntették Csíkszentmárton tulajdonjogát. Közben a nyilvánosság el?tt helytelenítik a dormánfalvi beavatkozást, de annak kegyeletsért? voltáról nem nyilatkoznak, nem akarják visszaállítani az eredeti állapotot.

Egyértelm?, hogy a tulajdon- és kezel?i jogot akarják minden szakmai, kegyeleti és jogalap nélkül megváltoztatni, a román hadügyminisztérium alá rendelni. Mi ezt nem fogadjuk el!

### **888: Tusványos alatt történt-e el?relépés a román-magyar párbeszédben?**

**Németh Szilárd:** Bár az Úzvölgyét érint? kerekasztal-beszélgetésre a szervez?k meghívták a román hadisírgondozók hivatalos képvisel?it is, ?k azonban nem éltek ezzel a lehet?séggel. Így marad a már említett újabb tárgyalási forduló az ONCE és a HIM között, illetve a közös nemzetközi bejárásszal.

### **888: Ha a román fél nem hajlandó javítani az helyzeten, mit tud tenni a magyar kormány?**

**Németh Szilárd:** Szakértőink további szakmai bizonyítékokat gyűjtenek, felkészülnek a szeptemberi helyszíni bejárásra, ahol megpróbálunk elérni egy, a kegyeletsértő román sírkeresztek alatti közös feltárást is. A saját levéltárainkból, közgyűjteményeinkből és a bécsi Kriegsarchiv anyagából eddig is merítettünk, de azt látjuk, egyre több, eddig ismeretlen és használható adat kerül elő a temetővel kapcsolatban. A legújabban kikutatott, egy 1941-ből a HIM levéltárából származó – ráadásul román eredetű – forrásanyag is alátámasztja a magyar állításokat. A HIM tehát teljes gőzzel dolgozik az ügy szakmai, kegyeleti alapú és jogszervi megoldásán. Ez lenne egyébként mind a magyar, mind a román érdek. Az érzelmektől, sérelmektől, hamisságoktól mentes észszerű együttműködés. Itt, Közép-Európában akkor mennek jól a dolgok, ha tiszteljük egymást, valamint betartjuk az együttélés etikai szabályait. Például azt, hogy mindenkinek joga van saját halottjai emlékének kegyeletteljes megőrzésére a másik megsértése nélkül.

Bokor Gábor - [www.888.hu](http://www.888.hu)

### Tisztelt olvasók!

Legyenek olyan kedvesek és támogassák "lájkukkal" a **Flag Polgári Magazin** Twitter oldalát a következő címen: <https://twitter.com/syracuse73>, illetve a Facebook oldalát pedig az alábbi címen: <https://www.facebook.com/flagmagazin>

- Minden "lájku számít, segíti a magazin működését!

Köszönettel és barátsággal!

[www.flagmagazin.hu](http://www.flagmagazin.hu)



### Ajánló